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Ki viszi f i  (i balhét a B udapfsti Yrfgtfimiírt*kbfn ?

S e n k i s e m  z á r h a tja  b e  
a  g y á ra t
Emberi mulasztás okozta a Budapesti Vegyiművekben 
bekövetkezett robbanást. Ezt Valovits Emil vezérigazga­
tó jelentette be munkásgyűlésen. A vállalat vezetése és 
a szakszervezet ugyanakkor nyíltan a sajtót vádolta, 
amiért ekkora port vert fel a töm eges mérgezéssel járó 
„üzemzavar”.

Értesüléseink szerint a 
dolgozók körében is erős a 
sajtóellenesség, amit csak fo­
koznak a gyár bezárásának 
tervbevételéről szóló hírek. 
Mindenesetre a múlt pénteki 
gyűlésen elhangzott: 23 szá­
zalékos béremelésre számít­
hatnak az emberek. Aki pe­
dig betöltötte az ötvenedik, 
illetve ötvenötödik életévét, 
engedélyezik számára a kor­
kedvezményes nyugdíjba vo­
nulást.

A vezérigazgató és a szak- 
szervezet vezetője azzal igye­
kezett lelkesíteni a dolgozó­
kat, hogy mindenképpen új­
jáépítik a robbanástól meg­
sérült üzemcsarnokoit, és mi­
előbb folytatják a munkát. 
Közölték azt is, hogy senkit 
nem engednek beleszólni a 
vállalat életébe, a gyárat 
pedig senki sem zárhatja be. 
Valovits vezérigazgató meg­
erősítette: emberi mulasztás 
miatt következett be a súlyos

üzemzavar, az okokról azon­
ban nem adott bővebb tájé­
koztatást. (A Népszava infor­
mációi szerint nem most volt i 
az első eset, hogy a szerves 
,,B” klávrendszerébe — a 
technológiai fegyelmet meg­
sértve — bizonyos elhasznált 
vegyszereket, úgynevezett 
aljterméket kevertek!)

Ami az emberek vélemé­
nyét illeti, sikerült megtud­
nunk, hogy a gyárban többen 
úgy gondolják: Valovitsnak 
„mennie kéne” a robbanás 
miatt, csakhogy erre nem fog 
sor kerülni, mivel „ő még 
mindig erősebb a sajtónál”. 
Annál a sajtónál, amelyet a 
pénteki munkásgyűlésen nem 
éppen hízelgő jelzőkkel il­
lettek. V. F.

h o m b á r  C sa b a  v á la s z o l

Egyháaellenfs a Rádió ?
Példátlan a Magyar Rádió 
egyházi műsorokkal szembe­
ni eljárása, mondotta tegnap 
a parlamentben, napirend 
előtti felszólalásában Szűcs 
M. Sándor (MDF) képviselő. 
Ugyancsak tegnap tették köz­
zé a lapok a Keresztényde­
mokrata Néppárt elnökségé­
nek nyilatkozatát, amelyben 
a rádió és a televízió szelle­
miségét kritizálják, vezetésü­
ket megoldhatatlannak tart­
ják, s személycseréket köve­
telnek.

— Egyetértek a KDNP nyi­
latkozatának azon kitételéi­
vel, hogy a rádió közvetítse 
a nemzeti és egyetemes kul­
túra értékeit, foglalkoztassa 
a művésztársadalom legjavát, 
foglalkozzon kiemelten az 
életminőség javításával — 
kommentálta az eseménye­
iket Gombár Csaba, a Rádió 
elnöke. Ügy vélem, szűkös 
pénzügyi kereteink között a 
legnagyobb mértékben ezen 
elvek szerint dolgoztunk és 
dolgozunk. Kritikusaink dol­

ga véleményt mondani arról, 
hol, mikor csináljuk ügyetle­
nül.

— Mi akkor az oka a Rádió 
elleni mostani éles támadás­
nak?

— Egyetlen konkrétumot 
tudok mondani: a január ha­
todikéval kezdődött új mű­
sorrend szerint az istentiszte­
leteket ezentúl a Kossuth rá­
dió URH-sávján közvetítjük. 
Ez valóban így van. Ám az 
elmúlt időben a rádió vallási 
műsorainak időtartamát 
négyszeresére emeltük, a ko­
rábbi félórák helyett teljes 
istentiszteleteket közvetítünk, 
és a Kossuthon új ökume­
nikus egyházi krónika indult 
Rapcsányi László szerkeszté­

sében. Mindezt az egyházak­
kal egyeztetve alakítottuk 
így, s az egyházak eddig tel­
jes mértékben elégedettek 
voltak szándékainkkal.

— A KDNP nyilatkozata 
azt is nehezményezi, hogy az 
egyházaknak nincs közvetlen 
beleszólásuk a vallási műso­
rok szerkesztésébe.

— Pártok, intézmények, 
munkástanácsok sora köve­
tel magának adásidőt. Ez is 
arra mutat, mennyire sürgős 
lenne már meghozni a mé­
diatörvényt, amely a leendő 
felügyelőbizottság feladatá­
vá tenné az ilyen kérések el­
bírálását: ki és hogyan jogo­
sult közvetlenül műsort szer­
keszteni ?

o

Ha a mostani szóváltás oka valóban az, 
hogy az istentiszteletek elkerültek a közép­
hullámról, talán nem ártana, ha a Rádió, na­
gyobb rugalmasságot tanúsítva, még a már­
ciusi műsorstruktúra-felülvizsgálat előtt mó­
dot keresne a változásra. Ám az is lehet, hogy 
ez a középhullám—URH-huzakodás megint- 
csak politikai műbalhé: ki biztosít magának 
jobb pozíciót a médiatörvény tárgyalásakor?

i

A második újszíves
(Folytatás az 1. oldalról)
kát is gyakorolt, amikor ki­
jelentette: mi legalább olyan 
amatőrök vagyunk és vol­
tunk a tömegkommunikáció­
ban, mint az újságírók a 
szívsebészetben.

A vasárnapi műtétet 
ugyanaz az orvosi team vé­
gezte, mint az elsőt. Vala­
mennyien maguknál hordják 
már a „csipogót” tavaly 
szeptember 15-től, amikor is 
meghirdették az úgynevezett 
„X” napot, tehát a riadóké­
szültséget.

— Volt-e különbség a két 
műtét között? — kérdeztük 
Szabó professzortól, és meg­
tudtuk: az immár 18 napos 
újszíves, Swartz Sándor — 
akinek állapota javul — ve­
leszületett, úgynevezett Eb- 
stein-anomáhában szervedett. 
A szíve sokkal nagyobb volt 
a normál méretűnél, és gyó­
gyíthatatlan volt a betegsé­
ge. A jelenleg műtött férfi 
szíve az évek során betege­
dett meg, vált visszafordít­
hatatlanná a baj, ezért ke­
rült fel a szívtranszplantá­
cióra várók listájára.

— Működik a rendszer, 
megindult a szívátültetés fo­
lyamata — mondja Szabó 
professzor, aki most sem 
hagyja ki a műtétet végzők 
sorából azt a közel 30 kollé­
gáját, akiknek közreműkö­
dése nélkül nem lehet szerv- 
átültetést végezni. De most 
újabb információval is szol­
gál:

— A második szívátülte­
tést kollégám, Bodor Elek 
docens irányította, magam 
voltam az asszisztáló a mű­
tétben.

Bizonyára emlékeznek még 
az első szívátültetés körüli 
sajtóvisszhangra. Volt olyan 
információ is, ami a két ré­
gi kollégáját, a professzort 
és docensét akarta egymás 
ellen fordítani. Szerencsére, 
sikertelenül. Mindkettőjük­
nek — túl persze a személyes 
presztízsen — elsődleges cél­
ja: a beteg meggyógyítása, 
az, hogy nálunk is végre gya­
korlattá váljék ez a műtéti 
eljárás.

Az emberi kíváncsiság ter­
mészetes, bár a műtők vilá­

gában járatosak mindig at­
tól óvnak: nehogy elsodorja 
a valóságot a képzeletünk.
A valóság talaján állva ér­
deklődtem a professzornál: 
ki volt a donor és hogyan 
halt meg?

— Egy harmincnégy éves 
férfi volt, akinél az agyvér­
zést követően állapította meg 
az erre hivatott orvoscsoport 
az agyhalált. A beteg Pesten 
halt meg, így időben sike­
rült értesíteni a szívsebésze­
ket,

Tudni kell: ahhoz, hogy 
szívátültetésre kerüljön sor, 
mindössze négy óra áll ren­
delkezésre. Ez azt jelenti, 
hogy a donor szívének eltá­
volítását, a beteg szív kivé­
telét, az új szív bevarrását 
és megindítását négy órán 
belül el kell végezni.

A műtét sikerült, de most 
jön a neheze, a feszült vái 
rakozás, hogy a beteg szer­
vezete ne lökje ki magából 
az új szívet. Most is, mint 
legelőször, megfelelő forgató- 
könyv szerint látják el a 
transzplantált beteget, őt is 
steril őrzőben helyezték el, 
hogy megvédjék a fertőzéstől.

Minden hasonlóan zajlott 
az előzőhöz, egyet — remél­
hetőleg kivéve: talán most 
nem lesz annyi csetepaté, 
mint akkor volt. Habár szer­
kesztőségünkben valaki az­
után érdeklődött: szabad-e 
egy halott ember szerveit 
mások gyógyításához felhasz­
nálni? A telefonálónak is 
elmondtuk: ha valaki halála 
előtt írásban nem köti ki az 
ellenkezőjét, akkor igen. Te­
hát a fordítottja is igaz: nem 
kell senkinek sem az írásos 
nyilatkozata ahhoz, hogy ha­
lála után az épen maradt : 
szerveit mások gyógyítására 
használják fel.

Ismét csak az első szívát­
ültetést követően írt cikkem 
utolsó mondatát szeretném a 
figyelmükbe ajánlani, amit 
a hollandiai Eurotransplant 
központjában, sőt az ország­
ban közlekedő autókon elhe­
lyezett matricákon olvastam: 
ne vidd magaddal szerveidet 
az égbe . . .  Az égiek tudják, 
hogy nekünk itt van szüksé­
günk rájuk.

Nógrádi Tóth Erzsébet

H arasztit
felm entették
„1972-ben írtam, azután, 
hogy 1971 nyarán befejeztem 
a munkáskarrieremet a Vö­
rös Csillag Traktorgyárban” 
— olvasható Haraszti Mik­
lós „Darabbér” című köny­
vének előszavában, melyet 
1979-ben jelentetett meg a 
Magyar Füzetek Könyvei Pá­
rizsban.

1973-ban Haraszti az akkor 
néhány példányban, kézirat­
ban terjesztett könyve miatt 
(a Magvető ugyanis elutasí­
totta a mű kiadását) az ak­
kori Btk. 127. cikkelye 
alapján, államellenes izgatás 
vádjával állt a Fővárosi Bí­
róság előtt. 1974 januárjában 
a most már szabad demokra­
ta képviselőt 8 hónapi, há­
rom évre felfüggesztett sza­
badságvesztésre ítélték. Az 
ítéletet tegnap törvénytelen­
nek minősítették a Legfel­
sőbb Bíróságon.

Megkérdeztük Haraszti 
Miklóst, milyen érzéssel jött 
ki a tárgyalóteremből: — 
Örömmel — válaszolta. — 
Szimbolikus jelentőségűnek 
érzem, hiszen az akkori téves 
ítélet politikai megrendelésre 
született.

— Hasonló veszély most 
nem tapasztalható?

— De, ez a veszély meg­
van, hiszen a Zétényi—Ta­
kács-féle törvénytervezet 
legsúlyosabb következménye 
éppen az lehet, hogy politi­
kai szempontú ítélethozata­
lokra késztetheti majd a bí­
rákat. Ugyanakkor nem árt, 
ha a 73—74-ben lezajlott 
perem kapcsán emlékezünk: 
nem igaz, hogy a Kádár­
rendszerben nem lehetett a 
„legmegkötöttebb”, vagyis a 
politikának legjobban kitett 
szakmában is bátornak lenni! 
Nem magamra gondolok, 
hanem akkori összes tanúm­
ra — többek között Konrád 
Györgyre, Eörsi Istvánra, Mé­
szöly Miklósra, Máriássy Ju­
ditra — és a védőmre, 
Kaczián Lorándra. ők erede­
tileg a vád tanúi voltak, val­
lomásukkal azonban engem 
védtek. Volt tehát civil ku­
rázsi az elmúlt rendszer­
ben is.

— török —

A s z o c ia l i s t á k  le fa r a g n á k  a  p r e s z t íz s k ia d á s o k a t

.1 költségvetés 
hamarosan összeomlik ?
Érdemes lenne megfogadni a 
Szocialista Párt indítványait 
— derül ki abból a kritiká­
ból, mellyel az MSZP illeti 
az Antall-ikabinetet. A bírá­
latok egyes részleteiről Sze­
keres Imrét, a párt alelnökét 
kérdeztük.

— A kormány takargatni 
igyekszik, hogy a költségve­
tés várhatóan rövid távon 
összeomlik — állítja ön. Igen 
ám, de emlékszünk rá, hogy 
amikor Békési László volt a 
pénzügyminiszter, a költség- 
vetést már az első negyedév 
végén módosítani kellett. Bíz- 
hat-e abban a társadalom, 
hogy a szocialisták mai kriti­
kája szakmailag magasabb 
színvonalú, mint az egykori 
Békesi-költségvetés volt?

— Ezt bízzuk a társada­
lomra. Két-három évvel ez­
előtt átmeneti helyzetben 
volt a gazdaság. Épp az bi­
zonyítja az akkori szocialis­
ta kormány rugalmasságát, 
hogy képes volt változtatni 
eredeti elképzelésén.

— Elítélőleg említi: a kor­
mány szándékaiból az a „tra- 
dicionalista nézet” olvasható 
ki, hogy „az asszonyoknak 
otthon a helyük”. Járva az 
ország üzemeit, azt tapasz­
talni, hogy sok munkásasz- 
szonynak rokonszenves ez a 
tradicionalista nézet. El kell-e 
vetni feltétlenül?

— Két különböző dologról 
van szó. Ha egy családnak 
olyan jövedelme van, hogy 
elég, ha a férj dolgozik, ak­
kor is jól megélnek, ez a 
kérdés csak elvi. A magyar 
családok többségében azon­
ban ma nem ez a helyzet. Te­
hát ez nem szándék kérdése! 
Az asszonyok munkavállalá­
sa egyébként úgy került szó­
ba a legutóbbi elnökségi ülé­
sünkön, hogy megállapítot­
tuk: ellehetetlenítik a bölcső­
déket a legutóbbi intézkedé­
sék. Fontos, hogy az a dol­

gozó nő, aki munkát akar 
vállalni, tudja hová tenni a 
gyerekét. Azaz, maga dönt­
hesse el, hogy vállal-e mun­
kát, vagy sem.

— A bányászszakszervezet 
és az Ipari Minisztérium kö­
zötti megállapodás nyomán 
4,2 milliárd forint hozható 
összefüggésbe az áremelés­
sel. Akik az ellenkezőjét ál­
lítják, azok „hazudnak” — 
fogalmazott ön. Kik ezek?

— Azok, akik azt állítják, 
hogy a megállapodás miatt le­
het infláció. Nos, a megálla­
podás miatt nem több, mint 
tízfilléres egységnyi áreme­
lés következik be .. .

— Konkrétan kik „hazud­
nak”?

— A reggeli lapok .szerint 
már a kormány is! Eddig 
csak a kormánypártok és az 
ellenérdekelt szakszerveze­
tek tették ezt. Ma azonban 
már hivatalos nyilatkozatok­
ban is lehetett olvasni ezt az 
elfogadhatatlan érvelést. Hoz­
záteszem: ha most 14 ezer 
bányászt kellene elbocsátani, 
és a bányákat sorsúikra hagy­
ni, az 11 milliárd forintba ke­
rülne.

Újságírók jelenlétében vagy 
zárt ajtók mögött folytas­
sák-e a volt állampárt ira­
tainak átadásával, átvételé­
vel kapcsolatos megbeszélé­
süket a Művelődési és Köz­
oktatási Minisztérium és a 
Magyar Szocialista Párt 
képviselői? A kérdés a saj­
tó számára végül is kedve­
zőtlenül dőlt el hétfőn dél­
előtt, az MSZP Köztársaság 
téri székházában csaknem 
egyórás vitát követően.

Az érdemi megbeszélés 
előtti szócsatában — amelyen 
még a sajtó jelen lehetett — 
Tóth András, az MSZP or-

— Jóval kevesebb pénz 
jut végkielégítésre. S ebben 
a Szocialista Párt frakciója 
sem vétlen, mert noha ők 
szorgalmazták leginkább a 
végkielégítés törvénybe fog­
lalását, javaslatuk túl sze­
rény volt!

— A mi eredeti javasla­
tunkat nem fogadták el. Ké­
sőbb terjesztettünk elő egy 
szerényebb változatot, hogy 
legalább a minimális végki­
elégítést garantálja törvény. 
Ám ezt a minimálisát sem az 
állam fizeti, hanem a vál­
lalatok. Mi úgy látjuk: bizo­
nyos végkielégítést az állam­
nak kellene fizetnie, s ezen 
felül, megállapodások sze­
rint, fizetnének a vállalatok.

— Akkor nem fenyegetne 
a veszély, hogy valóban „rö­
vid távon összeomlik a költ­
ségvetés”?

— Ha a költségvetés más 
pontjai változatlanok marad­
nának, akkor valóban össze­
omlana. Mi azonban azt ja­
vasoljuk, hogy a presztízsfo­
gyasztásból vonjanak el ösz- 
szegeket, s fordítsák szociá­
lis célokra.

M. P.

szágos ügyvivője hangsúlyoz­
ta: pártja „önvédelemből”
tartja fontosnak a sajtó je­
lenlétét, mert az utóbbi idő­
ben napvilágot látott irat- 
bezúzásokról és MSZP-tit- 
kokról szóló nyilatkozatok, 
az MSZP elleni hangulatkel­
tésre alkalmasak.

A művelődési tárca kép­
viselői ennek ellenére sem 
tartották szerencsésnek a saj­
tó részvételét. Végezetül ab­
ban állapodtak meg, hogy 
megbeszéléseikről a tárgya­
lást követően, még hétfőn 
közös sajtótájékoztatót tar­
tanak. (MTI)

Zárt ajtók mögött

Párbeszédre készül a tagsággal a sztrájkbizottság

Kinek gyűjtötte az adatokat a KSH?
Széles körű tájékozódás után, 
a tagság véleményének is­
meretében dönt a további 
lépésekről a Magyar Szak- 
szervezetek Országos Szö­
vetségéhez tartozó huszon­
nyolc szakszervezet által 
létrehozott sztrájkbizottság, 
amely tegnapi ülésére meg­
hívta az akcióban közvetle­
nül nem érdekelt, de a kon­
föderációhoz tartozó érdek- 
képviseletek vezetőit is. A 
jelenlévők elfogadták a 
sztrájkbizottság átfogó ér­
tékelését az elmúlt időszak 
egyeztető tárgyalásainak 
eredményeiről és a munka- 
vállalók várható helyzeté­
ről.

A tanácskozás résztvevői 
elítélték a Központi Statisz­
tikai Hivatal által — a 
munkabeszüntetéshez csat­
lakozók adataira vonatko­
zóan — elrendelt adatgyűj­
tést, amely a véleményük 
szerint messze túlhaladta a 
mára korszerűtlenné vált

statisztikai törvény adta ke­
reteket is.

☆
Már a sztrájk előtti na­

pokban nyilvánosságra ke­
rült, hogy a kormány és né­
hány minisztérium külön 
nyilvántartást vezet a részt­
vevőkről. Az, hogy ebbe a 
KSH is bekapcsolódik, 
mindeddig nem volt ismert. 
Milyen adatgyűjtésről van 
szó? — kérdeztük tegnap 
Sándor Lászlótól, az 
MSZOSZ alelnökétől, a 
sztrájkbizottság vezetőjétől.

— A KSH egyik főosztály- 
vezetője, levélben rendelte 
el az adatszolgáltatást, amely 
— némi túlzással — a cipő 
méretétől az illető hajszí­
néig terjed. Ráadásul a vál­
lalatok, intézmények veze­
tőin kívül a helyi szakszer­
vezeti vezetőknek is alá 
kellett írniuk az összesítőt. 
Mindezt úgy, hogy előtte 
sem az Érdekegyeztető Ta­
nácsban, sem más fórumon 
a szándékról nem tájékoz­

tatták a szakszervezeteket*. 
Én nem állítom, hogy az 
adatokat megtorlásra akar­
ják felhasználni, de az ak­
ció mögött politikai szándék 
sejthető. Sok szb-titkár kol­
léga emiatt nem vállalta az 
együttműködést, s többen 
nem is írták alá a nyilván­
tartást.

Hajdú Attila, az MSZOSZ 
jogásza szerint a KSH nem 
tett mást, mint az 1973-ban
— tehát csaknem húsz éve!
— elfogadott, az államnak 
szinte korlátlan hatalmat adó 
adatszolgáltatási törvény 
alapján lépett fel. Ö is 
úgy véli, a szakszervezeti ve­
zetőkkel való aláíratás nem 
feltétlenül rosszhiszemű do­
log, de mégiscsak tartozna 
a sztrájkbizottságnak annyi 
magyarázattal a KSH, hogy 
milyen védelemben része­
sülnek az így összegyűjtött 
adatok, s azokhoz ki, mi­
lyen feltételekkel férhet hoz­
zá.

(f. z.)

F é n y e s l itk e  o la jo s  é jsz a k á ja
(Folytatás az 1. oldalról)
csak akkor szabad újra 
üzembe helyezni a vezetéket. 
A munkálatok pillanatnyi 
állása alapján remélni lehet, 
hogy idejében újra indulha­
tunk.

— És ha mégsem?
— Akkor kérnünk kell, 

hogy néhány órára — amíg 
készen nem leszünk — szü­
neteltessék az olajszállítást. 
Erre várhatóan nem kerül 
sor. De ha mégis ez történ­
ne, a rövid szünet akkor sem 
veszélyeztetné az ellátást, hi­
szen elegendőek a készle­
teink. És eddig semmi kiesés 
sincs. Bízom benne, hogy 
nem is lesz: a csapat időben 
befejezi a munkát.

— Valójában mi történt a 
vezetékkel ?

— Vasárnap hajnalban ér­
zékelték a nyomáscsökke­
nést a vezetékrendszer mé­
rőpontjain, nevezetesen Ti- 
szaújvárosnál. Ebből nyil­
vánvaló volt, hogy Fényes- 
litke és Tiszaújváros között 
folyhat el valahol az olaj. 
Ezt a szakaszt még akkor,

hajnali 2 és 3 óra között ki­
zárták, és 3 óra után már 
12 főből álló szakembergárda 
indult el a vezeték nyomvo­
nalán a sérült szakaszhoz. 
Ezt vasárnap délelőttre sike­
rült megtalálni: Nyíregyhá­
zától mintegy 20 kilométer­
re északra, Nagyhalász tér­
ségében sérült meg a veze­
ték. A hosszanti hegesztés 
körülbelül egyméteres dara­
bon felhasadt. Ezen folyt el 
az olaj.

— Mennyi folyt el?
— Körülbelül 150-200 köb­

méter. A csővezetéken egy 
óra alatt szállított mennyi­
ségnek még a fele sem. De 
ez sem ment veszendőbe. A 
legnagyobb részét már sike­
rült összegyűjteni, de a 
szennyezett talajból is kivon­
ják, ami benne maradt.

— És mennyire károsítot­
ta ez az üzemzavar a kör­
nyezetet ?

— Egy körülbelül 35 mé­
terszer 150 méteres területre 
jutott ki az olaj. Itt a talajt 
is ki kell cserélni, teljes re­
kultivációra van szükség a

helyreállításhoz. Ez tovább 
tart, mint a sérült vezeték 
cseréje. Az időjárástól füg­
gően, napokig, sőt hetekig.

— Tudnak-e valamit a ve­
zeték sérülésének okáról ? 
összefüggésben lehet-e ez 
azzal, hogy a Barátság Kő- 
olajvezeték olyan időszakban 
épült, amikor a minőségi 
munka nem mindig volt el­
sődleges szempont?

— A sérült hegesztési var­
ratot technológiai vizsgálat­
nak kell alávetnünk, hogy 
megállapíthassuk a hiba 
okát. Elképzelhető, hogy a 
hegesztés nem volt tökéletes. 
De ez olasz gyártmányú cső 
volt, ott is hegesztették, te­
hát a hiba nem írható az 
akkori magyar munka rová­
sára. Tudomásom szerint a 
korábbi üzemzavarokat is a 
hosszanti varrat felhasadása 
okozta.

Lapzártakor kapott értesü­
léseink szerint a munka tel­
jes erővel folyt, a helyszínen 
dolgozó szakemberek ver­
senyt futottak az idővel,

(flanek)
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